

携手构建更加紧密的命运共同体

——习近平主席书面致辞为中国同太平洋岛国关系更加美好的未来指明方向

“中国愿同太平洋岛国一道，坚定共迎挑战的信心，凝聚共谋发展的共识，汇聚共创未来的合力，携手构建更加紧密的中国同太平洋岛国命运共同体。”

国家主席习近平30日向第二次中国—太平洋岛国外长会发表书面致辞，提出中国愿同太平洋岛国一道，携手构建更加紧密的中国同太平洋岛国命运共同体，为中国同太平洋岛国关系更加美好的未来指明方向。

“南南合作、互利共赢的典范”

“中国和太平洋岛国友谊源远流长、跨越山海。近年来，中国同太平洋岛国相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系不断向前发展，取得丰硕成果，成为南南合作、互利共赢的典范。”习近平主席在书面致辞中指出。

观察人士注意到，虽相隔遥远，但中国同太平洋岛国保持着密切往来，特别是在元首外交的擘画引领下，近年来双方关系不断取得发展。

2014年11月，习近平主席对斐济进行国事访问并同建交太平洋岛国领导人集体会晤，双方一致同意建立相互尊重、共同发展的战略伙伴关系。2018年11月，习近平主席对巴

布亚新几内亚进行国事访问并再次同建交太平洋岛国领导人集体会晤，将双方关系提升为相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系。

“中国外交历来坚持大小国家一律平等。太平洋岛国从人口数量、国土面积等方面来说的确属于‘小国’，但与个别大国采取居高临下姿态不同的是，中方同太平洋岛国的合作始终基于相互尊重、互利共赢的理念。”外交学院亚洲研究所所长郭延军说。

致辞中，习近平主席强调了中国同太平洋岛国合作的基本理念：中方一贯坚持大小国家一律平等，秉持正

发展伙伴关系，不寻求任何排他性权利，不对任何第三方构成威胁，同样也不应当受到第三方的干扰。

“志同道合的好朋友、风雨同舟的好兄弟、并肩前行的好伙伴”

“无论国际形势如何变幻，中国始终是太平洋岛国志同道合的好朋友、风雨同舟的好兄弟、并肩前行的好伙伴。”习近平主席在致辞中强调。

郭延军说，近年来中国和太平洋岛国交流合作不断拓展，双方合作以真实亲诚为理念，以平等协商为基础，以互利共赢为原则，以共同发展为目标，收获了实实在在的成果，受到岛国人民普遍欢迎。

近日，中方发布了中国—太平洋岛国合作事实清单和广东、福建、山东省与岛国合作成果清单。

“事实胜于雄辩，这些清单充分证明，中国同太平洋岛国关系的长足发展和丰硕成果切切实实促进了岛国的经济社会发展，造福了岛国人民。”中国国际问题研究院亚太研究所特聘研究员项昊宇说。

苏晓晖说，近年来中国同太平洋岛国交流合作不断拓宽，涵盖了贸易投

资、海洋环境、防灾减灾、减贫扶贫、医疗卫生等20多个领域，既有中央政府层面的合作，也有民间和地方的友好合作，是全方位、多层次、综合性的合作。

从第一时间紧急驰援汤加应对火山灾情，支持所罗门群岛维稳止暴，向暴发疫情的太平洋岛国援助疫苗和医疗设备，到中国—太平洋岛国应急物资储备库、中国—太平洋岛国应对气候变化合作中心正式启用……中国向太平洋岛国持续提供不附加政治条件的经济技术援助，展现风雨同舟的命运共同体精神。

“在同太平洋岛国的交往中，中方强调不干涉这些国家的内政；在经济发展合作项目中，讲求实效，授之以渔。这为太平洋岛国对外合作提供了一个全新的选择。”北京大学国际关系学院教授查道炯说。

“坚定共迎挑战的信心，凝聚共谋发展的共识，汇聚共创未来的合力”

致辞中，习近平主席表示：“中国愿同太平洋岛国一道，坚定共迎挑战的信心，凝聚共谋发展的共识，汇聚共创未来的合力，携手构建更加紧密的中国同太平洋岛国命运共同体。”

当前，百年变局和世纪疫情交织，世界进入动荡变革期，全球经济和社会发展和安全局势面临复杂严峻挑战，各国前途命运前所未有地联系在一起。

去年10月，中国—太平洋岛国外长会机制正式建立，为中国同太平洋岛国加强对话、增进互信、促进合作搭建了新的重要平台。仅7个多月后，中国同太平洋岛国再次举行外长会，对双方进一步巩固政治互信、拓展务实合作、深化民心相通有着积极意义。

“在疫情延宕和国际地缘政治纷繁复杂的背景下，第二次中国—太平洋岛国外长会顺利举行，这体现了双方加强合作的积极意愿。”查道炯说。

苏晓晖说，同样也要看到，个别国家没有放弃把太平洋岛国当作自家势力范围，仍在不断唱衰和干扰中国同太平洋岛国的正当合作。“在这样的背景下，双方更需要相向而行，共同应对未来的不确定性和干扰因素。”

郭延军表示，正如习近平主席在致辞中所说，“维护亚太和平稳定、促进各国发展繁荣是地区人民的共同愿望，也是地区国家的共同责任”，接下来，双方要坚定信心、共同努力，进一步铸牢命运共同体意识，携手创造更加美好的未来。

（新华社北京5月31日电 记者成欣 冯歆然）

**我国首次！
2.0升及以下排量乘用车
减半征收车辆购置税**

据新华社北京5月31日电（记者申铖 王雨萧）财政部、国家税务总局31日发布公告称，为促进汽车消费，支持汽车产业发展，对购置日期在2022年6月1日至2022年12月31日期间内且单车价格（不含增值税）不超过30万元的2.0升及以下排量乘用车，减半征收车辆购置税。

日前召开的国务院常务会议明确，阶段性减征部分乘用车购置税600亿元。专家表示，两部门此次发布的公告进一步明确了这一部署。虽然有不超过30万元的价格限制，但这是我国首次对2.0升及以下排量乘用车减半征收车辆购置税，有望进一步提振汽车消费。

四部门部署开展 新能源汽车下乡活动

新华社北京5月31日电 记者31日从工信部获悉，为支持新能源汽车消费，引导农村居民绿色出行，促进乡村全面振兴，助力实现碳达峰碳中和目标，工信部、农业农村部、商务部、国家能源局近日联合印发通知，部署开展2022年新能源汽车下乡活动。

据悉，活动时间为2022年5月至12月，在山西、吉林、江苏、浙江、河南、山东、湖北、湖南、海南、四川、甘肃等地，选择三四线城市、县区举办若干场专场、巡展、企业活动。四部门鼓励各地出台更多新能源汽车下乡支持政策，改善新能源汽车使用环境，推动农村充换电基础设施建设，鼓励参与活动的企业研发更多质量可靠、先进适用车型，加大活动优惠力度，加强售后运维服务保障。

“鲲龙”AG600全状态新构型 灭火机首飞成功



5月31日，我国自主研制的大型灭火/水上救援水陆两栖飞机“鲲龙”AG600全状态新构型灭火机在广东珠海首飞成功。图为“鲲龙”AG600从珠海金湾机场滑行起飞。

新华社发

国务院联防联控机制： 进一步精准规范开展疫情防控消毒工作

据新华社北京5月31日电 国务院联防联控机制31日发布《关于进一步精准规范开展新冠肺炎疫情防控消毒工作的通知》，要求充分认识精准规范消毒在疫情防控中的重要性，进一步规范各地消毒工作，指导各方精准落实消毒各项措施，巩固疫情防控成果。

通知明确，在疫情防控过程中，坚决杜绝入户消毒技术不规范、操作简单粗暴、执行跑偏走样等问题发生。要求从严格规范疫源地终末消毒、优

化入户终末消毒技术操作流程、指导各行各业疫情期间开展预防性消毒等5个方面精准规范落实各项消毒措施。

根据通知，各地要将消毒作为当前疫情防控的重点工作抓紧抓实抓好，确保消毒效果和质量。对于检查中发现存在风险隐患的，要及时跟踪整改到位，依法严肃查处违法违规行为。同时，进一步加大消毒相关政策解释说明力度，针对公众关心的消毒问题，及时做好回应和解读。

通知分别制定了针对专业人员使用的《疫源地终末消毒工作细则》、群众科普和公共场所使用的《公众预防性消毒指引》。其中，《疫源地终末消毒工作细则》进一步细化了终末消毒的范围和对象、消毒方法，优化了入户终末消毒的技术操作流程，增加了针对不同污染物品、环境的无害化处理方式方法等内容；《公众预防性消毒指引》重点突出了对家庭和公共场所日常性清洁消毒的指导。

可有为 乐有梦 志愿海南更闪耀

海南太古可口可乐“太有爱”海南志愿队正式成立



海南太古可口可乐总经理Richard Gould高逸才先生致辞。



“太有爱”海南志愿队正式成立。



“太有爱”海南志愿队代表授旗仪式。



志愿者植树活动现场。



活动现场大合影。



志愿者植树现场。